

VENDÉG

SZALLODÁSOK VÉNDÉGLÓSOK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K O N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMÁSSY-TÉR 16. TELEFON J. 435-02

IX. ÉVFOLYAM 6. SZÁM
BUDAPEST, 1929. MARCHIUS HÓ 16

A vállalkozási kedvet,

a forgalmat, a gazdasági élet fűtőerét valósággal agyomnyonta a mindent megölő túladóztatás, Vaskos tévedésben lelelzik a kultuszminiszternek az a minapi kijelentése, hogy kormány munkával anyagi lehetőségek nem termelhetők. Igenis termelhetők: tessék csak mérsékelni az adózást és tessék tényleges kedvezményekben részesíteni a vállalkozási kedvet. Ime egy példa — a sok közül — amely élesen rávilágít a mai adózási kedvezmények *valóságos értékére*. Egyik vendéglős kartársunk elhatározta, hogy kiaknázza a 30 éves építési adókedvezményt és régi telken felépített egy csinos házat illő állétheziséggel és minden egyéb tartozékaival. A ház elkészült. Beköltözött az épületbe és régi üzletét áthelyezte saját házába. Most jött az adóhivatal rácsapott a szerenesétlen újdonsült háztulajdonos iparosra mondván: ha neked annyi jövedelmed van, hogy tudod a ház-építés költséjét és kamatát fizetni az eddigi adón felül, akkor te jámbor adózó fizess több adót mint eddig fizettél! Tehát az iparos bár az új üzlete nem nagyobb, sem forgalmasabb mint a régi (sőt gyengébbben megy!), most mégis kénytelen — mindennemű kövek megmozgatása, kérés, könyörgés, disputa és érvelés után is — fizetni 60 százalékkal magasabb adót! Így néz ki a valóságban az építési adókedvezmény. Vagyis házalót nem fizet ugyan 30 évig, de a többi adót duplán! Ami kedvezményt ad az állam az egyik kezével, azt a másikkal sokszorosan visszaveszi! Ilyen és hasonló esetek szülik azt a bizalmatlanságot aminek következtében a polgári osztály nem mer vállalkozásba kezdeni, nem mer egy darab rendes bűntörni venni, nem

költekezik, nincs nyugta sehol mint az üllözött vadnak, mert ott van a nyomában mindenütt a lesipuskás vadász, az adóhivatal és minden szerzeményét elveszi. Ma minden vonalon az a helyzet, hogy az állam az adózó jövedelmének 40-45 százalékát — sőt néha többet — vesz el adóban a polgártól. Ilyen viszonyok között sikerült az ország magán-gazdaságát a hallokklásig juttatni: az iparos mellől eltűnt a fogyasztó, de ott maradt az adó, a fogyasztó kikopott minden jöszagából nincs képessége a költekezésre. A gazdasági virágzásnak még az emléke is levitézlett és helyette az adópalánták nőnek tömegtelenül. Minden adó hatalmas növénykedést mutat, csupán egyetlen adó nem mutat esőkönnyű irányzatot és ez — a vígalmi adó.

A vendéglősiipar helyzetére ez jellemző tünet.

Új étkezési rendet?

Itt-ott a napisajtóban, sőt több meg a parlamentben (a folyosón) is felvetődött ötlet a mai magyar étkezési rend megváltoztatása, mint olyané, amelyik károsan befolyásolja a munkaképességet.

Kleblsberg gróf múltkorjában a képviselőház folyosóján elmondotta, hogy akéiöt szeretne kezdeni a magyar étkezési rend reformálására. A saját példájával világította meg a kérdést. Azt hozta elő, hogy amióta miniszter, nem eszik rendes ebédet, hanem délben csak teát és sonkát fogyaszt. Azóta egész könnyen bírja a munkát és egyáltalában nem álmos. A magyar étkezési rend jó nélöz ebédje meggátolja az embereket a munkában.

A hivatalokban ebéd után sokkal lassabban dolgoznak a tisztviselők, mint délelőtt.

A telt gyomor nem szereti a gyorsaságot. Hadilában áll vele. At kell térni arra a szokásra, hogy az ebéd

este legyen. Délben pedig csak villásreggelit egyenek nálunk is. Ezt proponálta Kleblsberg Kuno gróf és vele egyidőben ugyanilyen mozgalom indult egy másik városban is.

Párisban is el akarják törölni az ebédet.

Az ebéd eltörlése új munkaidő-beosztást is hozhatna létre. A munkások és tisztviselők a munkahelyeken fogyaszthatnak el a teájukat és sonkájukat. Az ebédidőt redukálni lehetne. Es este sokkal hamarabb jöhetnek el a munkából az emberek.

Most nézzük meg milyen is az a híres angol étrend.

Az angol étkezési rend három fő-étkezési ismer. A reggelit, a villásreggelit (s az ebédet).

A reggeli áll teából, jamból, meleg húsból, tojásból.

A villásreggeli hűdög sült.

Az ebéd levesből, előételből, húsból, tésztából.

A reggeli ugyanakkor van, mint nálunk.

A villásreggeli tizenkettőkor.

Az ebéd este hétkor.

Nagyon egészséges ez a rend! Nálunk az emberek reggel kiúsznak egy csésze teát vagy kávét, ha jól megy, megesznek egy kiflit is. Így mennek dolgozni Es egész délelőtt korog a gyomoruk. Hát nem jobb az angol étkezésnek a beosztása? Hát nem jobb, amikor nem kell tízóraí? Amikor nem kell túlságosan sok idő az ebédszünetre? Es ninesenek az éhségtől dülögő emberek? Aztán jön az ebéd. Az éhes emberek mindent fel-fabnak, ami a kezük ügyébe akad. Utána lefekszenek egy félórára. Es még mindig alszanak, amikor a hivatalba jönnek.

Ha nem lenne két óra ebédszünet, egészen más beosztást lehetne csinálni. A hivatalnokok többet dolgozhatnak, mert nem lennének álmosak és így már ez is megrövidíthető a munkaidőt. De ez csak egy ok. A kisebb ebédszünet következtében korábban lehetne befejezni a munkát. A hivatalnokok este hat óra helyett már öt órakor kijöhetnek és élvezhetnék a hosszú estét. Sok mindenre jutna idejük, amire most nem jut.

Nagyon meg kell fontolni a dolgot. Nem is olyan komplikált! Csak jól meg kell fogni!

Némelyek szerint nem egészséges az esti túlégetés. Ez igaz. De este hét óra után még nem este. De este hét óra után még lehet sétálni és a gyomor már elvégezte az emésztés legnagyobb részét, amikor az ember lefekszik.

Mindenképen tetszetős ez az új trend, de — szerintem — mint minden újításnak a bevezetésére, erre is egy nagy átmeneti időt kell számítani; egy nemzedéket. Mert a mai emberek, akik megszokták a könnyű reggelit, a tízórait pörkölttel, a bőséges ebédet, a nyugalmas délutáni uzsonnakiávét és a kiadós vacsorát; azokat ettől a rendtől semmiféle korzzellemmel nem téríti! No meg nem utolsó érv az angol rend ellen, hogy ugyan miért fizessék a déli villásreggeli 10 dkg. sonkáért (1 P) és teáért összesen 1,60 P, mikor ezért a másfél pengőért egy becsületes adagokból álló ebéd-menüt is kapok egy polgári étteremben? Már pedig a magyar — és ez kétségtelen — ha választania kell egy ebéd és egy tea-sonkával között, akkor nem fog habozni, az előbbi mellett dönteni.

(K.)

A vendéglősiipar és a kézműves kamara

A következő érdekes tartalmú levelet kaptuk:

Tiszelt Szerkesztő úr! Halaszthatatlan ügyben távol vidéken jártam a mostani közgyűlés idején, így csak közvetve értesültem arról, hogy a Vendéglős Ipartestület a Kereskedelmi Kamara mellett, tehát a Kézműves Kamara ellen döntött. Ez a döntés azt hiszem sokak számára meglepetés számba megy, hiszen köztudomású, hogy idáig minden vendéglősiipart érintő kérdésben, ha az ügy a Kereskedelmi Kamara elé került véleményezésre vagy döntésre — minden alkalommal ellenünk véleményeztet, illetve ítéltékett és mi most mégis kitarunk mellette?! Nekünk még idáig soha semmi előnyünk vagy hasznunk nem volt abból, hogy ehhez a Kereskedelmi Kamarához tartozunk, csak kárukra volt és mellénk nem állt a legfontosabb szakkérdéseknél sem, tehát másoda érdek lincel hozzája??

Talán kezét csokoljunk a Kereskedelmi Kamarának, amiért a véleményezés folytan a fűszerkereskedők, száfosok bort mérhetnek, vagy a kávéházak is főzhetnek, vagy sok

más ilyen életbevágó kérdésben a vendéglősiipart elgáncsolják?

A vendéglősöknek igazán nincs okuk arra, hogy kegyelettel nézzenek a Kereskedelmi Kamarákra és ha külön terhet jelent is a Kézműves Kamara fennállása, mi szívesen viseljük, ha végre egy hivatalos szerv lesz, amely átérzi a mi bajainkat és iparunk érdekében cselekszik.

Ez a teher ugyanis csak átmeneti lehet, mert előbb-utóbb bekövetkezik a Kereskedelmi és Iparkamarák szétválása, amikor az önálló Iparkamaraiban helyet foglal minden ipar. Addig is érdekünk, hogy a mai helyzetből még tehervállalás útján is meneküljünk.

Szerencsére a Kézműves Kamara ügye nem a vendéglős ipartestület döntésén múlik és jelenleg olyan jól áll, hogy nem kell félni. De a vendéglős iparosokat méltán bosszantja az a tájékozatlanság, amellyel ezt a kérdést a közgyűlésen kezelték és hangulatot teremtettek egy olyan szerv mellett, amelynek adófizetői vagyunk anélkül, hogy abból a legesokélyebb hasznunk is lenne: sőt idáig egyenesen csak káruk volt.

A Kereskedelmi Kamarák ellen az iparoság részéről általános a felzúdulás és ezen a révén remélhetjük a tőle való megszabadulást.

Soraím közléséért köszönetet mondva, Szerkesztő úrnak maradok tisztelő híve

n s. vendéglős.

Itt említjük meg, hogy az ország 365 ipartestülete közül idáig 211 ipartestület kívánja a Kézműves Kamara felállítását. Tehát a lelvélró szavait ismételve, tényleg nem a vendéglős ipartestület döntésén múlik ez az ügy.

Állami hitel a vendéglősöknek

Bizony ilyen hírt csak kérdőjelesen merünk leírni. Idáig a vendéglősiipar az államnak csak a teherterhet rakó kezét ismerte és nem is álmódott arról, hogy van egy adakozó keze is. No, ne legyünk egyszerűen túlzottan optimisták, mert mint az alábbiakból kiténik ez az egész hitelügy a tervezés stádiumában van és most sem arról van szó, hogy hosszas sanyargatás után valami ingyen adományhoz jutnának a vendéglősök, távolról sem. Meg kell majd fizetni ezt a hitelt is — kamattal — csak fizetési kedvezményeket, könnyítéseket kap az igénylő.

Az új ötlet a földművelésügyi mi-

nisztérium tájékán született és — természetesen — nem a vendéglősök kétségbeejtő helyzetén esett meg az urak szíve.

A kormány a szőlősgazdáknak akar segíteni, hathatósan növelni igyeszik a borfogyasztást s minthogy a bor-italadót nem tudja eltörölni, mert ezzel a városok pénzügyi helyzetét ingatná meg, közvetett segítséggel igyeszik a borfogyasztás emelését előmozdítani.

Az új ötlet hír szerint — az, hogy a sörgyárak példáját követve, megfelelő hitelhez juttatja az állam a koreszmákat és a vendéglőket oly célból, hogy a hitel felhasználásával a vendéglők könnyebben és olcsóbban vásárolhassanak borokat és kedvet érezzenek a belső borfogyasztás fokozására.

A terv — állítólag — már túl van a kezdeményezés stádiumain és csak még az nincs eldöntve, hogy milyen formában juttassák ezt a segítséget a vendéglősiiparnak.

Szó van arról, hogy pénzt adnak a vendéglősöknek kölcsön és ebben az esetben egy vagy több bank, amelynek már szervezett borüzlete van, bizonyítaná le, természetesen állami garancia mellett, ezt a borhitelüzletet. De szó van arról is, hogy az állam valamely szerve, vagy egy altruista intézmény átveszi és kifizeti a szőlősgazdáktól a bort, eljuttatja a vendéglősökhöz és koreszmárosokhoz és ez a szerv fog hosszabb hitelt engedélyezni a vendéglősöknek.

Mondanunk sem kell, hogy valami monopolumszerű gondolat is előtérben van, igen számottevő tényezők dolgoznak, mint ők mondják, a lebonyolítás egységesebben, azonban, értesüléseink szerint, a kormány nem akarja mellőzni sem az érdekelt pénzügyezteteket, sem a legális bor-nagykereskedelmet. Minthogy azonban sokan hangoztatják a közvetítő kereskedelem kikapcsolását, nem teljesen lehetetlen, hogy a sok aspiráns közül az fog győzedelmeskedni, aki a közvetítés kikapcsolása mellett tud érvet felhozni.

Ugy halljuk, hogy a kormány a belső borfogyasztás finanszírozásának gondolatát megvalósítja és a tárgyalások most már csak a forma és a jelölt vagy a jelöltek személyére nézve folynak tovább.



A régi jó időkből.

(Folytatás.)

Mikor még nem prűszkölő vasparipák dübörögtek keresztül az alföldi por- és sártengeren, hanem az utas-ember napokig vagy hetekig volt kénytelen rázatni magát a delizsáncon, akkor még az emberek és az erkölcsek is sokkal szilárdabbak voltak. Az a mézes-mázos, simulékony modor, amit a nyugati kultúra plántált be hazánkba s amely még ma is szokatlan a tözsgyökeres magyar vidéken a múlt század derekán még teljesen ismeretlen species volt. Amagyar karakter nyílt öszinteségével sohasem fért össze a hazugság, a megalkodás; a magyar mindig vendégszerető volt, udvarias, lovasias és egy jó szőrt mindent megtett vadidegneknek is. De paramesztót a követelőzést, vagy holmi felsőbbes utasításokat nem szívelt sohasem; minden ételle csak ellenállásra, ellentmondásra ösztönözte. Jókai örökség regényeiben több helyen is megörökített egy-egy ilyen régi vágású alföldi fogadóst, akik avult elveikkel, nemes úri szokásaikkal, keménykötésű karakterükkel ma már csak romantikus álmoképeknek tűnnek fel előttünk. Lássunk hát álmat és élvezzük a nagy mesemondó Jókait, amint élnek varázsolja az Alföldi kocsmáros-t.

Az alföldi kocsmáros pipálva ül a ház előtt, s fumigálja a világot. Egyszer pompás úri hintó gördül be az udvarára, s úriasan öltözött, nyüztekképű bajusztalan ember száll ki belőle.

A kocsmáros a fülét sem billeenti. Hol itt a kocsmáros! kiált paraszoló hangon az utazó úri ember.

Az udvaron fűrészelő emberek mutatják neki, hogy ott ül az ajtóban. O pedig úgy tesz, mintha nem is hallaná, hogy feléle tudakozódnak, szép csendesen tömögöti a pipája tüzet a kislujjával, s egyik lábát a másikra teszi.

Van-e itt külön szoba? A lovaknak istálló, hintónak felszer, becsületes emi és imi való, és jó így? Hej! kiált a vendég egyhuzomban.

A kocsmáros meg sem fordítja a fejét, s csak ennyit felel rá nagy határozottan:

Van a ménkü...

A vendég előfordul. Tudja-e kend, hogy én ki vagyok? Hogy ki vel beszél?

- Tudja a ménkü...

- Én gróf Seifenstein vagyok! Kiált hevesen a vendég.

A kocsmáros vállat vont, s pipáját szájában félrevágja:

Banja a ménkü...

MEGHÍVÓ.

A *Budapesti Kávésók Ipartestülete* 1929. évi március 22-én (pénteken) délután 6 $\frac{1}{2}$ órakor tartja a Carlton-szálló különtermében (IV., Mária Valéria ucca 2.) alatti

rendes évi közgyűlését,

melyre az ipartestület tagjait és a kávésipar barátait tisztelettel meghívja.

Budapest, 1929. március 1-én.

Dr. Havas Nándor Mészáros Győző
s. k. főtitkár. s. k. elnök.

Vapirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 1928. évről szóló jelentés. 3. Az 1928. évi zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása. 4. Az 1929. évi költségvetés előterjesztése és jóváhagyása. 5. Tanonc-, segéd- és mestervizsgáló-bizottsági tagok megválasztása. 6. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból: 10. §. A közgyűlés határozatképes, ha legalább ötven tag van jelen. Ha a közgyűlés a tagok meg nem jelenése miatt nem határozatképes, a 14 napon belül újabban összehívott közgyűlés az eredeti közgyűlésre kifizített tárgyakban, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül, határozatképes.

A napirendre fel nem vett indítványok csak abban az esetben tárgyalhatók, ha azok legalább 10 tag aláírásával, három nappal a közgyűlés előtt, írásban az elnöknek beadtak.

A közgyűlés után este 8 órakor ugyanott társasvacsora. — A társasvacsorán vendégeket is szívesen látunk.

Ugyanakkor tartja rendes évi közgyűlését a Carlton-szállóban a *Magyar Kávésók Országos Szövetsége* és a *Budapesti Kávésók Ipartestülete* is.

Ekkor a gróf titkára lép oda az emberhez, s megszorítja a kezét, nyájasan felszólítja:

Ugyan edes földim, el vagyunk fáradva, nem lenne olyan jó, hogy szobát nyitna, s adna valami harapni valót, az Isten áldja meg.

Hogyné adnék, kiált fel a kocsmáros egyszerre felszökve helyéről. Tessék besétálni, minden lesz, ami van.

Szazal öleli, vágatja tyukjait, pulykát, előhozatja legjobb barát, s úgy megraktálta a vendégeit két bankó forintért, hogy a füleik is kékülébe állnak belé.

A legtöbb ember nem tudná hamatosan megmondani: mikor volt az eljegyzése. De hogy milyen volt a lakodalmi menü az esküvője után, azt sohasé felelti el.

Kérdezed például utazás előtt legjobb barátodtól, vajjon mit kell Milánóban megnézni. Szinte biztos, hogy így felel:

Ebédelni járj a Biffi-be, estére pedig a Gambrius-szercsarnokot ajánlom, ott kapod a legjobb halakat és a legpompásabb makkaronit.

A szerelem se utolsó dolog a világon, ott üzlet is jelentős valami. Színház, művészet, irodalom az élet fűszere. Hanem a világ mégis csak a gyomor körül forog. A gyomorból táplálkozik a szerelem, a gyomor kormányozza az üzletet, a gyomron keresztül születik és a gyomron át hat ránk: színház, művészet, irodalom. Jól megmondotta azt a böles római, Menenius Agrippa: A gyomor hatalma ellen nincs lázadás.

Bizony nem ártana új alapokra fektetni a történetírást. Mert nem az államférfiak és hadvezérek csinálják valójában a világtörténetet, hanem az étlapok: Mondj meg nekem, mit esznek az emberek és én megmondom neked, hogy mit cselekszenek — mondhatná egy újmódi historikus. Mert bizony a gyomor a legtöbb kormányzati hatalom. A korgó gyomor elégedetlenséget jelent és lázadást, a túlterhelt gyomor tunyaságot és elernyedést, a gondozott és fegyelmezett gyomor munkát, fejlődést, haladást, kötelezettséget...

A modern történetíró bizonyára okosan teszi, ha étlapokat gyűjt és oknyomozó fejtegetéseit menülapokkal támogatja. Az étlapokon rajta van a kor képe.

Különlegessége a régi étlapoknak (sajnos ez is kiment idővel a divatból) a nagy betűk, a rajzos ételek. Ahogy az ember kezébe vett egy-egy ilyen étlapot, már a szemébe ugrott, hogy mi a vendégő és a nap specialitása. Mert a legtöbb nagyobb és kisebb vendégőnek megvolt a maga különlegessége, valami, amit csak ott lehetett kapni, amit ott főztek legjobban és legtökéletesebben az egész nagy városban, ami a vendégő híressége és büszkesége volt. Öregberek étlap nélkül is emlékeznek ilyen specialitásokra. Mindenki tudta, hogy a Szikszay-vendégőben kapja a legjobb levelest, hogy az István főhercegben palóc-levest kell emni, hogy a budai Márvány menyasszony a fiatal libapacsenyéről híres, hogy a Kispipta főzi a legtökéletesebb tejfeles, kapos káposztát, hogy a Wampetcsnél okvetlenül Ujházi-levest kell

VENDEG CHIREK

rendelni előétel gyanánt, hogy föltölt káposztára a Makk-hetesbe kell elmenni.

Ha egy vendéglőnek nem volt valami külön híressége, akkor csinált magának. Addig próbálgatott, addig buzgózkodott, addig válogatta a szakácsot vagy szakácsnőt, amíg megszületett egy újfajta, vagy olyan különösen jól készített étel, amelyből a vendéglő specialitása, híressége fejlődött ki.

Ezek az ételek kerültek aztán nagy betűkkel, díszes rajzokkal az étlapra.

A régi Bányai-féle vendéglő (ez a Keresési-uton volt, ma már a neve is más) hetenként egyszer Kossuth-szeletet falataltott a vendégeinek. Egy adag ára ötven krajcár volt. Rendszerint ketten ették, mert egy ember nem győzte.

Ilyen árak szerepeltek még az étlapján:

Rántottésirke	50 krajcár
Pörköltésirke	40 ..
Karsapcesenye	40 ..
Sertés-cottel káposztával	40 ..
Vese velével	25 ..
Marhagulyás	20 ..
2 darab rák	24 ..
Almáslepény	10 ..
Pozsonyi dióspatkó (2 db)	8 ..

Hogy szomjam ne maradjunk, hozzáteszem, hogy egy félliter asztali bor 17 krajcár, egy félliter szegszárdi siller 15 krajcár.

(Folytatjuk)

Megjelent a Magyar Szállodás és Vendéglős Évkönyv és mint megelégedéssel állapítottuk meg, nem az eddigi pongyola külsővel, hanem ezúttal az ipartestület méltóságához illő izléses kintőben. Kivonatosa tartalma ez:

A naptári rész után az ipartörvény és az italmérséi törvény főbb rendelkezéseinek ismertetése következik. Kétféle vannak az 1929. év folyamán életbelépő új törvények és rendeletek, majd az 1928. évben a gyakorlat által fölvetett kérdésekre adott hivatalos döntések vannak esakorba gyűjtve. Ezután következnek a szakközlemények és pedig Kossuth Lajos az adózás alapelveiről; Marencich Ottó.

A helyes üzlethezetés módja; Gundel Károly. A kalkulációról; Malosik Ferenc; Borászati kis kate; Bandl Ferenc. Az adóközösségünk jelentőségéről; végül Bolgar Menyhért propaganda cikkje a nyugdíjgyvesületünkről. Végül a szállodák, szállodások és vendéglősök címűre van. A könyv az ipartestületben kapható kötvé 8 pengő, tagoknak 5 pengő.

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

A szállodások és vendéglősök a vízum ellen. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete Keszey Vince elnöklele alatt előjárósági írtást tartott, amelyen a magyar idegenforgalom bajairól és arról tanácskoztak, miképpen lehetne elhárítani azokat az akadályokat, amelyek az idegenforgalom fejlesztését hátráltatják és megakadályozzák. Számos felszólalás hangzott el és végül elhatározták, hogy az idegentorrgalom körül tapasztalható súlyos bajokat részletes memorandum foglalták és azt a kormány illetékes faktorainak ányújtják. A memorandum szokatlan erős kritikával az idegenforgalom legfőbb gátló körülményének a vízumdíjat állítja oda, amelyet szerinte csak a velünk ellenséges viszonyban lévő államokkal lehet fenntartani, de nem indokolt a világjáró és Magyarországot is megillető szándékozó angol, amerikai, svájci, hollandi vagy más barátságos nemzetiségekkel szemben és legkevésbé méltányos, hogy az elszakított Felvidék, Délvidék vagy Erdély magyarjai csak a súlyos vízumdíj és a körülményesen megszerezhető vízum ellenében juthatnak be az anyaországba. Példákat sorol fel a memorandum, mily gazdasági károkat okoz az országnak a magas vízumdíj fenntartása és kimutatja, hogy Európa minden kulturállamában megkezdtek már a vízumkényszer leépítését. A memorandum végén azt kéri, hogy a kormány függetlenül a viszonságától, a vízumkényszer Magyarországra vonatkozólag sürgösen, haladéktalanul szüntesse meg es rendkívüli szabályokkal örködjék azon, hogy határainkon a legelőzékenyebb bánásmódban részesüljenek az ideutazók. Ezt a memorandumot, amelyhez a Magyar Idegenforgalmi Szövetség is csatlakozott, küldöttségileg adták át a vendéglősök az illetékes minisztereknek, akik a vízumkényszer eltörlését hajlandók megfontolás tárgyává tenni.

A kőbányai borempészet tovább virágzik, ugylátszik a hatóságok nem tartják érdekemnek a kormúrké koptintani. Legalább is ezt kell gondolni mindenkinek, olvassa a Kőbányai Hét híradását, amely így hangzik: A kőbányai vendéglősök részéről általános a panasz, hogy az Alsó- és Felsőpályaudvaron napról-napra — alkalmi árusok rengeteg bort csempésznek a városba Tejes kánakát

színültig töltenek meg hitvány lörével és egész nyíltan, szemérmetlenül árusítják 60—70 fillérjével a falusi vinkót. Nem lehetne-e rajtaütéssel ezt megakadályozni? Kőbánya vendéglősei a súlyos adóterhek alatt nyögnek s ezek a Tejes kofák az egész kerületet elárasztják hieskanýtogató, ázlagokkal telített panceikkal. Hol vannak a hatóságú közegek? Öntsünk egyszer már tiszta bort a pohárba! Lehet-e borral házalni, vagy nem? Ki fizeti az adókat az a borral házáló kofa, vagy a vendéglős? És ha az utóbbi fizeti — mert ő fizeti — föltétlenül tönkre kell-e mennie, mert az illetékes hatóságú közegek nem állnak őrt a Vasgyár-utcai és az Alsó-Felső pályaudvari állomásoknál? A kőbányai vendéglősök erőlyes és sürgöses hatóságú beavatkozást kérnek. Elvégre a Tejes kánakban adódhatik vizes tej is, miért kell pont Kőbányára vizes bort szállítani?

Ölesőbb lett a sör — Pomazon ugyanis a helyi Vendéglősesoport lapjai a Fővárosi Sörfőzde lerakatával úgy egyeztek meg, hogy ezután a 12 cukorfortartalmú sör 62 és 61 pengő helyett 51 pengőért, a 11 cukorfortartalmú sör 70 és 72 pengő helyett 61 pengőért, a 12 cukorfortartalmú palaeksört 12 fillér helyett 36 fillérért és a 11 cukorfortartalmú palaeksört pedig 50 fillér helyett 14 fillérért fogja szállítani. Hajlandó egyúttal a sörgyár mindenkor a sör szállításánál a vevőhöz megfelelő mennyiségű jeget is ingyen szállítani.

«Uzsoravetés» es «borhamítás» címén elítelt vagy ilyen címenek eljárás alatt álló kartársainkat ismételen felhívjuk, hogy jelentkezzenek ipartestületi elnökségünknel, hogy részükre amnesztiát kérhessenek. Az igazságügyi miniszter úr nem zárkózik el méltányos esetekben a kegyelemadás elől; a börtörvény tárgyalása során maga a földművelésügyi miniszter úr is beismerte, hogy a régi törvény túlszigorúsága miatt sokan árthatlanul bűnhődtek. Minthogy kegyelem csak konkrét esetben és csak egyes személyekre lehet kérni, mulhatatlanul szükséges, hogy az érdekeltek akár személyesen, akár írásban mielőbb jelentkezzenek az ipartestületben.

Borkiállítás es borkóstolás is lesz az idei Országos Mezőgazdasági kiállításon, amelyen több mint száz-féle termelői bor kerül bemutatásra. A kiállítás március 21-én nyílik meg s a tenyészállatokon kívül élelmiszter kiállításal is kapcsolatos többek közt

Kíméletesebb lesz az adóbehajtás.

Az adóbehajtások és egyéb közadózatási kérdéseknek egységes kezelése céljából a közelmúltban az ország pénzügyvizsgálóinak részvételével értekezlet volt. A megbeszélések során főleg az adóbehajtások s az ezzel kapcsolatos végrehajtási eljárások kerültek szóba, amennyiben az a terve a pénzügyi közigazgatásnak, hogy bizonyos egyszerűsítést és könnyítést létesítsen. Amint halljuk, a pénzügyigazgatóságok vezetői ez alkalommal megfelelő utasításokat kaptak a fizetési halasztások engedélyezésére és adóvégrehajtások elrendelése tekintetében. Megfelelő intézkedések történtek ez alkalommal, hogy oly esetek, amidőn az adókövetelés biztosítási végrehajtásának felfüggesztése méltányos az adózó létérdeke, azt indokolt esetekben engedélyezzék.

A kávéskók a tisztességtelen verseny ellen. A Budapesti Kávéipartestület legutóbbi előjárásági ülésén több felszólaló rámutatott arra, hogy újabbban a tisztas kávéiparban is felütötte fejét a tisztességtelen verseny, oly üzleti módszerek alkalmazásával, amelyeket a kereskedő- és iparostársadalom élesen elítél. Megbélyegzendőnek tartják az ilyen eljárást és erősen állást kívánnak foglalni a szabadverseny határait túllépő ilyen effajlások ellen. Mészáros Győző elnök sajnálattal állapítja meg felszólalásában, hogy hozzá is jutottak ilyen hírek, noha a kávéiparban azelőtt teljesen ismeretlenek voltak a szabadversenynek ezek a már szabadosságot jelentő kinövésai. Leszögezni kívánja, hogy amennyiben konkrét adatok állnak rendelkezésre úgy az ipartestület teljes mértékben támogatja azon véleményét, amely büntelendő eslekménynek minősíti az ilyen természetű inkorrek eljárást.

Gyász. Sentényi János jászapáti fogadós kartársunk derék fia Sándor, hosszas szenvedés után 22 éves korában elhunyt. A gyászoló szülőknek ezton fejezzük ki részvétünket. Béke legyen az ifjú hramvai felett!

A borárok általában változtatlanok legutóbbi híradásunk óta. Egyes magyar vidékeken borvevő alig akad.

A B. E. híradása szerint ilyen helyek közé tartozik a Tokajhegyfalja is, ahol úgy a kereslet, mint a kínálat erősen megegyes. Szekszárdon is csak kisebb tételekben történtek eladások és 8-10 fokos kommerszborokért fokontként 2,5-2,8 fillért fizetnek. Gyöngyösön 12 fokos vörösborok 12, 11,5 fokos fehérborok 38, 11 fokos vörösborok 32, 11 fokos ve-

gyes fehérborok 34 filléres árak mellett keltek el a legutóbbi napokban. Villányban jó minőségű, nehéz, 14 fokos borért 1 pengő, 11,5 fokosért 38,5 filléres árat fizettek. Csongvódón 11 fokos 44 fillérért keltek el, amíg a 12 fokosért 55, 13 fokosért 60 filléres árakat adtak a vendéglősök és nagykereskedők. Révfülöpön szünetel a bortorgalom, egyrészt azért, mert az utak még mindig járhatatlanok. A termelőik jobb időkre és jobb árakra várnak, amit várhatnak.

A tavaszi szőlőmunkálatok pénz kívának és a bortermelő, amint jön a langyosabb idő, majd adja még olcsóbban a bort.

Üzletátvételt hirdetni kell a szaklapon is. Ezt nem mi, hanem a budapesti törvényszék ítélete mondotta ki egy perben, mikor az alperes arra hivatkozott, hogy az üzletátvételt a hivatalos közlönyben és egy napilapban is hirdette. A bíróság ítélete szerint az alperes kereskedő nem járt el kellő gondossággal, amikor elmulasztotta az üzletátvételt a szaklapon is hirdetni.

A szódavíz feltalálója. A szódavízről, ezt a népszerű üdítőitalt Joseph Priestley találta fel, ez az angol teológus, aki híres filozófus, fizikus és vegyész volt és aki az oxigént is felfedezte. Őtőlát elhagyta, mert ott nem szerettek túlságosan szabad gondolkodása miatt és Angliából Pennsylvániába vándorolt ki, ez az amerikai állam lett új hazájává és a sokoldalú ember itt új vallásfelekezetet is alapított az unitáriusok amerikai szektláját. A szódavíz volt vegyi téren az első találmánya. A városban, ahol prédikált, a templom közelében sörgyár volt, ott figyelte meg, hogy a hordókból gáz szabadul fel, ezt a gázt szilárd levegőnek nevezte el, tudományos értekezést írt róla és ebben az értekezésben kifejtette, hogy ezt a szilárd levegőt bele kell préselni a vízbe és a vizet ekként olyan tulajdonságokkal tudjuk felruházni, mintha savanyúvíz ásványvíz volna. A kis tudományos írás 1772-ben keletkezett, ünnemtálatái alapján társult egy Philip Syng Physik nevű filadelfiai orvos Speakman gyógyszerrel és ők készítették és hozták először forgalomba pácienseik részére a szénsavtartalmú vizet. Speakman nemskőára gyümölcsnedvet vegyített a szénsavas vízhez, a málnaszörpnek és citromszörpnek ez volt az első formája és 1870-ben indultak el ezek a szénsavas vizek az úttukra és meghódították szinte-szinte az egész világot. Egy amerikai orvos, dr. Edwin E.

Slosson, most vetette föl amerikai lapokban az eszmét, hogy Priestley emlékélt meg kell örököteni. Nem indítványoz bronzból való emléket, sem pedig márványszobrot, hanem kis kutak felállítását indítványozza valamennyi amerikai iskola részére, kutakét, amelyekből a tanulóifjúság üdülésére ez a víz permetezzen. Az indítvány eredeti formája a megemlékezésnek, az amerikai ifjúság, ha megalósol dr. Slosson indítványát, szeretettel és hálaival veszi majd ajkára az iskolai szódavíz-forrásokban naponként feltámadó Priestley mester halhatatlan nevét.

A szállodai, éttermi és vendéglői alkalmazottak bálja a siker jegyében zajlott fel folyó hó 5-én az Utazók-diszterternében. A bált megelőző műsoros estély minden száma lapszívelhat kapott, különösen a Gastronomia dalok. A rendezőség igazán megérdemli a díszreteret a hibátlan rendezésért. A kifnő ételek és italok Fischer-Jenő vendéglős kartársunkat díszérik, míg az ügyes felszolgálás Kiszél József üzletvezető rendezésének érdeme.

A X. ker. választmány kulturbizottsága 1929. évi ápril hó 4-én csütörtökön d. u. 3 órákor Sipos Károly vendéglőjében X. Belső Jászberényi-út 13. sz. a ülést tart, amelyre a kartársakat és kartársnöket ez uton is meghívja Leimetter Ferenc elnök.

A kobányai kulturbizottság jólsikerült kulturdélutánt rendezett folyó hó 7-én d. u. Udvardy Lajos vendéglőjében Belső Jászberényi-út 25. amelyen ismét ott láttuk a kobányai vendéglős asszonyok színe-javát. Program szerint Sturza Károly a londoni életéről beszélt, Varju Irmuska zongoraművésznő Liszt rapszódáit adott elő briliáns technikával, Balogh Mancsi a Városi Színház tagja énekszámokkal aratól nagy sikert. Udvardy Tibike magyar dalokkal ragadtatta el a közönséget, szép volt Udvardy Klárka zongorakísérete is. Az élvezetes előadások után a szakmai helyzet volt beszélgetés tárgya.

Vitroel Tivadar átvette a Szent István cukorka- és csokoládégyár budapesti képviselőletét és ebből az alkalmából arra kéri régi l. vevőit és jóbarátait, hogy az eddigi jóindulatukat és ragaszkodásukat a jövőben is tartsák fenn vele szemben. A cég pompás gyártmányainak személyes bemutatásúig is türelmet kér és esetleges sürgős megrendelést J. *464-29. telefonszámon közvetlen a gyárba kell intézni.

Akar vagyont szerezni? úgy hirdessen a „VENDÉG”-ben!

Erdemes ipari munkások kitétele. A kereskedelemügyi miniszter a budapesti kereskedelmi és iparkamara útján közzéteszi, hogy a budapesti kamara területén olyan ipari munkások közt, akik legalább 25 éve szolgálnak megszakítás nélkül egy munkáltatónál, 50-ik életévüket betöltötték és eddig még miniszteri elismerésben vagy jutalomban nem részesültek, harminc darab 100 pengős jutalmat oszt szét. A kitételek elismerő oklevelet is kapnak. A pályázat határideje április 1-é.

A pályázatot a miniszter úr a következő feltételekhez köti:

1. A jutalmak elnyerésére csak oly munkások pályázhatnak, akik: a jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött huszonöt év óta vannak alkalmazva; b) legalább is 50-ik életévüket betöltötték és c) akik sem tölem, sem hivatali elődömtől, sem jutalmat, sem elismerőlevelet még nem kaptak.

2. Minden pályázó munkás köteles pályázatához a következő okmányokat csatolni:

a) munkakönyvét, annak igazolására, hogy mennyi idő óta van jelenlegi munkaadójánál megszakítás nélkül alkalmazva;

b) munkáltatója nyilatkozatát arról, hogy alkalmazásának egész ideje alatt különösen pedig a forradalmi idők alatt – kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított;

c) a rendőri hatóság erkölcsi bizonyítványát arról, hogy az államhűség és egyéni megbízhatóság szempontjából nem esik kifogás alá és

d) ha a pályázó tagja valamely hazafias vagy egyéb célú erkölcsi testületnek, erről szóló igazolást.

Gyomorerősítés a savtúltergéstől ered követkenyén a gyomortekély. Orvosi megállapítás, hogy fenti bajokat semmi oly nagyszerűen nem gyógyítja, mint a Gigelkán Sáros m. fakadó István feltűnően sóskarbonátumos jódos forrásvíz. Vezérképvislet. V. Sas-u. 29. T. 120. 20.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövelelt tart az alábbi helyeken:

Március 29-én Polzmann Mátyas vendéglőjében VIII. Úlló-út 6.

Április 12-én Biró Dénes vendéglőjében IV. Vámbház-körút 16.

Április 26-án Kurz János Máv. vendéglőjében. VII. Tököl-út 1.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

»Jóbarátok« asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Március 20-án Szabó Lajos vendéglőjében IX. Mester-u. 27.

Március 27-én özv. Csengey Sándorné vendéglőjében IV. Ferenc József-rakpart 9.

Április 3-án Sággy Lajos vendéglőjében VIII. Kisfaludy-utca 26. Nap-utca sarok

Április 10-én Nedeckzy Jenő vendéglőjében III. Kórház-utca 1. Főlér sarok.

A »Jóbarátok« uzsonnáján szivesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Március 22-én Kurz János Máv. vendéglőjében VII. Tököl-út 1.

Április 5-én Bokor Ferenc vendéglőjében VII. Baross-tér 13.

Április 19-én Patat Lajos Nemzeti Casinó vendéglőjében IV. Szép-utca 2.

Május 3-án Neiger Jakab vendéglőjében VI. Teréz-körút 3.

Május 17-én Wagner Béla vendéglőjében VI. Andrassy-út 44.

A vacsorára ne feledkezzünk el-menni.

X. ker. közbányai választmány ülése 1929 március 21-én, csütörtökön d. u. 1 órakor Schranecz Mátyas vendéglőjében, X. B. Jászberényi-út 45. Maláta-u. sarok lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Leimetter Ferenc kerületi elnök.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden kedden este 8 órakor tagösszejövelelt tart VIII. Fhg Sándor-u. 11. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében.

Kartársak! Ne mérjetelek Zwack Unicumja gyanúnt más itall! Ne töltsetek bele Zwack Unicumos üvegebe más cégtől való keserűt! Ha vendéglet Unicumot kér, ne poharazatok neki mást, csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerősítő likőrt.

Szent István

Porter sör

a Polgári Serfözde

páratlan különlegessége

STUDNIVALOK

A kereseti jövedelmi- és vagyonadó vallomások határidejét meghosszabbították a pénzügyminiszterek 1929. 32.348. sz. rendeletével f. hó 20-ig bezárólag.

A játékok után fizetett vigalmiadó kulesának leszállítása. A székesfőváros tanácsa a nyilvános helyeken folytatott játékok vigalmi adóját a következőképp szállította le: Kártya után 25 százalék, billiárd, sakk, dominó stb. után 5 százalék. — Ez a gyakorlatban annyit jelent, hogy vigalmiadó fejében a kártyabevételt egyötöd, a billiárd, sakk, dominó bevételt egy-huszonegyed része fizetendő be. A megállapított átalányok nem szállíthatnak le, azonban azok az iparizók, akiknek a fenti kules szerrint kiszámított adója a megállapított átalány-nál kisebb a székesfőváros pénzügyi osztályánál, az átalánymegállapodás felbontását kérhetik és az adót bemutatott nyilvántartásai alapján a tényleges bevételek után fizetik.

Március 31-ig lehet a valorizációs pereket megindítani. Az 1928. XII. l.c. 3. §-a értelmében ártértekelés iránt az e törvény életbelépése előtt lejárt pénztartozás tekintetében csak a törvény életbelépésétől számított 1 éven belül, ha pedig a pénztartozás e törvény életbe lépte után jár le, a lejáratától számított egy éven belül lehet a bíróság előtt kérelmet előterjeszteni, ha csak a törvény a kereset megindítására rövidebb határidőt nem szab. A törvény 1928. április 1. napján lépett életbe. A rövidebb határidők már lejártak, az általános perindító határidő pedig 1929. március 31-én jár le.

Az ajándékozás a tisztességtelen verseny fogalma alá tartozik. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara zsűrije Saxlehner Kálmán elnöke alatt dr. Bányász Jenő kamarai titkár előterjesztésére ama felfogásának adott kifejezést, hogy az ajándékozás a tisztességtelen verseny fogalma alá tartozik és meglehetősen céltalú minden olyan vagyoni előny juttatása ajándékozás, amely a figyelmesség kereteit meghaladja, illetve nem áll arányban a forgalomba hozott árucikk áráival.

Italmérsi engedély áthelyezéséhez újabb kell erkölcsi bizonyítványt kérni. Elvi döntés. Az italmérsi engedély áthelyezés esetén a pénzügyminiszter 36.255—1923. számú határozata értelmében újkeletű erkölcsi bizonyítvány kérendő.

Az iparüzési jog nem bővíthető özvegyi jogcímén. Az özvegyi jogon megkezdett iparüzés szerzett jog, amelynek terjedelmét a törvény biztosítja. Ha az özvegy az ipar gyakorlásáról bizonyos ideig lemond és azt szünetelteti, a törvény keretein belül újból feléled, amint azt az özvegy újból gyakorolni kívánja. Az ily módon gyakorolt iparüzés jog keretei azonban nem bővíthetők és csak ugyanazon korlátozóakkal gyakorolható, mint az elhalt házastársé volt. Ha tehát az elhalt házastárs iparát csak üzletvezetővel gyakorolhatta, akkor az özvegy is csak üzletvezető útján gyakorolhatja azt.

Lemondás az italmérségi engedélyről. Abban az esetben, ha valakinek az engedélye elvonás alatt áll, de az illető engedélyének elvonása előtt lemond, az engedélyt lemondás címén törölni kell ugyan, de az arról szóló végzésben értesíteni kell a feleket, hogy törölt engedélynek az elvonása folyamatban van. Ha már a törölt engedély elvonása a törvény értelmében indokolt, az elvonás jogi következmények biztosítása végett az engedélyt alakilag el kell vonni és az anyakönyvben ezt fel kell jegyezni, hogy az 1921. évi IV. t.-c. 3. § 1. 6. pontjában foglalt rendelkezéseknek érvény legyen szerezhető. Végül abban az esetben, ha olyan fél folyamodik engedélyért, aki más pénzügyigazgatóság területéből költözik át jelenlegi lakhelyére, illetőleg más körülethez, illetőleg engedélyért, mindig megkérdendő a fél korábbi, illetőleg jelenlegi lakóhelyére nézve illetékes pénzügyigazgatóság, hogy a folyamodó esetleges engedélye nem vonatott-e el, illetőleg, hogy folyamodóra nézve az 1921. évi IV. t.-c. 3. §-ában felsorolt kizárási okok nem forognak-e fenn.

A köztérre nyúló reklámtáblák körüli panaszok. A napi sajtóban, majd ennek nyomán üzleti szakkörökben panasz merült fel, hogy a székesfővárosi hirdetési vállalat a nyílt üzleteknek u. n. kiugró tábláit túl magas költséggel terheli és a táblákat be nem jelentő cégekkel rajtaütészerűen bírságolja. Tudnivaló, hogy a reklámtáblák, lámpák, szekrények és korongok, stb. kifüggesztését a hirdetési ügytől elkülönítve, egy 1912. évi székesfővárosi szabályozás 8603/1912 XVI. rendzi, mely közbiztonsági szempontokból a mérnöki hivatal vonja be, díjakat szab és a hirdetési vállalatot csak

közvetítő munkakörrel ruházza fel. A budapesti kereskedelmi és iparkamara illetékes helyen eljárás megállapította, hogy a fentjelzett szabályozás végrehajtása az összeredményt tekintve, nemcsak, hogy nem üldöző jellegű, hanem számolva az adott gazdasági helyzettel, az eredeti intenciónál enyhébb. Így pl. a hirdető vállalat a szabályzat ellen vétők ügyét — ellentétben a szabályzattal — nem terheli kihágási utra. Mégis tekintettel arra, hogy a kamara véleménye szerint a fentjelzett szabályzatban lefektetett eljárás bonyolult és ezáltal — anélkül, hogy a székesfővárosra nézve lényeges fiskális előnyt jelentene — a kereskedelem és ipar teljesítőképességéhez arányítva, egyes esetekben költséges, olyan irányú előterjesztést tesz a Székesfőváros tanácsához, amelynek figyelembevételére esetén e téren anyagi könnyítés volna elérhető.

A tanonc egyidőben csak egy képzéshez köthet iparra szerződhet, még akkor is, ha az iparos több ipart folytat. Az 1922. XI. t.-c. 89. §-a megszabja a tanoncú legrovidebb tartamát, amiből az következhetik, hogy ha a tanoncot ugyanazon időben két vagy több nem rokoniparra is szerződhetik, azzal kijátszhatnák nemcsak a törvény betűje, hanem szelleme is.

Az ipartestületnek nincs iparhatósági jogköre. A budapesti központi járásbírósnál érdekes ügyben hozott ítélet Kováts Kálmán kir. járásbíró, Horváth Katalin szabónő pert indított Földváry Géza Sas-utcai szabómeister ellen, felmondási igényének megterítése iránt. Keresetében azt adta elő, hogy Földváry őt műhelyében alkalmazta, de egy napon kiadta a munkakönyvét azzal, hogy további szolgáltatára nem reflektál. A tárgyaláson Földváry azzal védekezett, hogy műhelyében munkarend van kifüggesztve, amelyet az iparhatóság látta-mozott és a munkarend szerint az alkalmazottak bármikor kiléphetnek, viszont a főnök is felmondás nélkül elbocsáthatja őket. Pongrácz Jenő dr. ügyvéd a szabónő képviselőjében az alz érvelt, hogy a munkarend nem érvényes, igaz, hogy iparhatóságilag látta-mozott munkarenddel a felmondás kizárható, ámde a Földváry Géza műhelyében kifüggesztett munkarendet az ipartestület mint elsőfokú iparhatóság látta-mozta. Ez az ipartestület azonban iparhatóságnak nem tekintendő, mert a törvény szerint Budapesten a kerületi eljárás az első-

fokú iparhatóság. A bíróság ennek a fejtegetésnek helytadott és a szabó-mestert a kéltheti felmondási időre járó fizetés kifizetésére kötelezte.

Hol lehet kérni a halasztást az adó megfizetésére? Mennyi bélyeget kell felragasztani a kérvényekre? A közadók kezeléséről szóló Hivatalos összeállítás 41. §-a értelmében a jogerősen megállapított adó megfizetésére halasztás rendszerint nem igényelhető.

Méltánylást érdemlő esetekben azonban az adóhivatal legfeljebb hat havi, a pénzügyigazgatóság pedig egy évi részletfizetést, illetőleg fizetési halasztást engedélyezhet az adózó illetékteljes kérelmére. A beadványra 1.60 P okmánybélyeget kell ragasztani.

Rendkívüli esetekben a pénzügyminiszter felhatalmazás alapján a pénzügyigazgatóság is mind a folyó adóra, mind a hátralékokra kedvezményt vagy fizetési halasztást is adhat.

A közigazgatási bizottság meghallgatása után az arra rászorult adózóknak több évre terjedő halasztást engedélyezhet a pénzügyminiszter, ha valamely község adózói az őket ért elemi csapások folytán felszaporodott adóhátralékaikat egy év alatt megfizetni nem képesek.

A pénzügyminiszter az esedékes-ségit számított hat hónapnál nem hosszabb időszakra hat százalékos késedelmi kamattal mellett is engedélyezhet részletfizetést.

Ha a pénzügyi hatóságon kívül ki-evelet közzolgáltatás mértéke az adózó fizetőképességét veszélyezteti, a pénzügyminiszter ezen jogerősen már megállapított köztartozások befizetését több évre felfoztva rendezheti el és a behajtásukat is megtilthatja.

Fizetési halasztás vagy részletfizetés engedélyezése a késedelmi kamattal fizetési kötelezettségét nem érinti és ha szükségesnek látszik, a hátralék zálogfóással vagy telekkönyvi bekebelezéssel biztosítható.

NAGY IGNAC

**pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körút 9**

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borszivattvók, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkék stb. Tel.: J. 115-15

LITKE

PEZSGÓ

Casino - England - Ross

Vezerkérköpiselet IV. Szép-utca 3

Tel. J. 378-23

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkulsánbban Budapest, VII., Akácfa-utca 27. sz. közvetít

Telefon: József 558-61.

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Üzleti fűrgyak, kerti szék, asztal, mérleg, üvegedény, főzőedény, evőeszköz és pince-felszerelés eladó. Kitterich Ede, VI, Csengeri-u. 1. 1/10.

Vendéglői vagy egyéb üzleti könnyvelést, adóügyleket stb. elintéző, szakavatott volt sörgyári tisztviselő. Cim a Kiadóban.

Beszállító vendéglő olcsón eladó mely áll: étterem, kimérő szoba, 3 szobás lakás, nagy udvarkert, 25 lóra istálló. Budapest mellett. Megtűdható a kiadóhivatalban VII. Almási-tér 16

Mareg

Windischgratz Lajos

bortüccsészeti

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAPEK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV Váci-u 27 (Piaristák palotája)

A megyeri csárdában pompás halászlé

(87. villamos végállomástól 2 percnire)

Kitűnő házi vágású disznóságek és egyéb magyar ételek. Neemes labercék

Dvorszky Géza és István vendéglősek

ENGEL JULIA utóda

Andorf Józsefné

VII, Erzsébet-körut 5

Saját gyártmányu kesztyűk. Fűzők. Gyógyhaskörtök mérték szerint. Mellfartók. Harisnyák

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csak SCHATZ JENŐ

áll vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé. Elismert magyar franciakonyha. Szalon zene. Szaktársak találkozóhelye



Valódi

Heller emmenthalit

fogadjon el)

dobozban és blockban

Központi új telephely: BUDAPEST, VII, KEREPESI-UT 62. Ideiglenes tel. J 321-34

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Akar örömet szerezni gyermekeinek?

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR-ra

Neqyedvre 1 pengő 50 fillér

Kiadóhivatal Budapest, V, Honvéd-utca 10

Boraszatvityuk, bortüccsészeti, pincegazdasági cikkek

Telefon 28-02

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48

Bádogra II. fograjfál borlérvény kapható

FRANÇOIS PEZSŐ



Crémant Rosé Transylvania sec

Stauffer

DOBOZOS EMMENTHALI VILÁGMÁRKA!

KÖZPONT RÉPCELAK



A MALÁTA PEZSGÓ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉS PÉNZÉ EGYRÉSIE T. JUTALOM. N. T. KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FŐVÁRSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYAN.

Vendéglősök részére reklámlevelezőlapokat

ABRAHAM E. fényképező készlet

IX, Ferencz-körut 13

A legelőcsőbb árban! Nyári máterem Zuglilet

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körut 4.

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege- és itáláru nagyhereskedők.

Összes külföldi likör, cognac, pezsgő állandóan rakítáron.

Új telefonszám: 843-04

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V, Dorottya-u. 14. Telefon 231-53

Vendéglői és háyházi edények dus választékban

Az elismert legjobb angol Cauldon Vitrified tányérok ismét kaphatók

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 36-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Ujpest Telefon 225